

美G7干涉港緝捕逃犯 特區批虛偽「雙標」

強調依法追究危害國安分子 指外力失實言論詆毀不會得逞

香港文匯報訊 針對美國、七國集團快速反應機制成員（包括加拿大、法國、德國、意大利、日本、英國及歐盟）和關聯成員國就有關特區依法緝捕潛逃境外危害國家安全分子的不實和偏頗言論，香港特區政府昨日表示強烈不滿和反對，強調特區政府有責任依法追究在境外涉嫌干犯香港國安法及其他危害國家安全罪行的人。任何外國或外部勢力企圖詆毀香港情況，只會理屈詞窮，絕不會得逞。

特區政府發言人指出，香港警務處國家安全處已於7月25日公布懸紅通緝16名潛逃者，以及已於2024年6月和12月先後被指明為潛逃者的袁弓夷、霍嘉誌及蔡明達。這19名潛逃者在境外籌組、成立或參與一個名為「香港議會」的顛覆組織，涉嫌干犯香港國安法罪行。法院已應警方的申請，就上述19名在逃者發出拘捕令。保安局局長亦已於8月4日行使《維護國家安全條例》所賦予的權力，藉在憲報刊登公告，指明上述16名潛逃者，並指明針對這16名有關潛逃者施行的措施。

相關潛逃者涉顛覆政權罪行

發言人表示，該等潛藏境外的潛逃者被通緝和被法院發出拘捕令，並非因為他們「行使發表的自由」，而是因為他們在當地繼續公然從事危害國家安全的勾當。「香港議會」是一個旨在顛覆國家政權的組織，其目標包括推動「自決」、制定所謂「香港憲法」，以非法手段推翻、破壞《中華人民共和國憲法》所確立的中華人民共和國根本制度或

推翻中華人民共和國中央政權機關或者特區政權機關，因此有需要採取次級強烈打擊。

發言人強調，危害國家安全是非常嚴重的罪行，該類行為或活動可能造成極為嚴重的後果。特區政府有責任依法追究在境外涉嫌干犯香港國安法及其他危害國家安全罪行的人。任何外部勢力及別有用心者，在特區政府提出相關措施後，詆毀盡責、忠誠和依法維護國家安全的香港特區，實乃典型的虛偽「雙標」。

發言人重申，香港特區執法部門一直根據證據、嚴格依照法律，以及按有關的人或單位的行為而採取執法行動，與其政治立場、背景或職業無關。特區政府有責任依法追究涉嫌干犯危害國家安全罪行並潛逃海外的人。

倡議逃犯可避責有違法治精神

發言人表示，潛逃者不要妄想潛逃離港就可以逃避刑責。他們最終都需要為其危害國家安全的嚴重犯罪行為負上責任，受到法律制裁。任何倡議某些



●特區政府昨日強調，有責任依法追究在境外涉嫌干犯香港國安法及其他危害國家安全罪行的人。圖為政府總部。

資料圖片

人或組織不應就其違法行為承擔其法律後果，等同給予其犯法特權，這完全違反法治精神。

發言人強調，香港居民的人權和自由受憲法和基本法的堅實保障。任何外國或外部勢力企圖詆毀香港情況，只會理屈詞窮，絕不會得逞。特區政府定當繼續堅定履職，維護國家安全。

外交公署：西方聯手干預注定失敗

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，針對七國集團快速反應機制成員發表所謂「聯合聲明」，公然詆毀抹黑香港特區警方執法行動，外交部駐港公署發言人昨日表示堅決反對，予以強烈譴責。

發言人指出，袁弓夷等反中亂港分子的惡行涉嫌嚴重違反香港國安法，圖謀顛覆國家政權，必須嚴懲。出於維護香港法治、捍衛國家主權安全的需要，特區警方依法通緝反中亂港分子，合理合法，有理有據，順應民意，正當必要，不容置喙。西方對特區警方所謂「跨國鎮壓」的指責純屬無稽之談，香港國安法的域外適用效力完全符合國際法原則、國際慣例和各國地區通行做法。

發言人強調，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力插手干預。任何抹黑、干預都動搖不了中央政府和特區政府維護國家主權安全的堅強意志，都阻擋不了「一國兩制」行穩致遠的大勢。中方強烈敦促有關國家反躬自省，切實遵守國際關係基本準則，切實尊重特區法治，立即停止以任何借口干預香港事務和中國內政。

抗日英烈紀念謁碑禮西貢舉行 東縱老戰士：勿忘抗戰精神



●紀念抗日英烈謁碑儀式昨日在西貢斬竹灣烈士碑園舉行，緬懷為保衛香港而捐軀的抗日英烈。 麥美娟FB圖片

香港文匯報訊 (記者 黃子晉) 今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。由原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會主辦、西貢民政事務處贊助的抗日英烈紀念謁碑典禮昨日上午在西貢斬竹灣烈士碑園舉行，緬懷為保衛香港而捐軀的抗日英烈。原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會會長林珍接受傳媒訪問時表示，先烈們當年團結一致保家衛國，不怕犧牲。「我們要不忘初心，繼承不怕苦、不怕難的精神，為了國家的富強、為了全人類的和平幸福而奮鬥。」

東江縱隊港九獨立大隊是中國共產黨領導的抗日游擊隊，也是香港淪陷期間唯一一支成建制的抗日武裝力量，主要由香港市民組成。港九大隊及其影響下香港民眾抗擊日軍的史跡和遺址，成為香港珍貴的歷史記憶。原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會每年均舉辦謁碑禮活動，紀念港九獨立大隊的游擊戰士於國家民族危難之際挺身而出，用生命保家衛國。

官員與各界代表近150人出席

民政及青年事務局局長麥美娟、文化體育及旅遊局局長羅淑佩、西貢民政專員馬瓊芬、解放軍駐港部隊政治工作部主任王志學、中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長王卉、

勞聯講座宣抗戰精神 後到烈士碑獻花



●勞聯昨日主辦抗戰勝利80周年紀念儀式暨國情教育活動 2025。 劳聯FB圖片

儀式結束後，課程總顧問陸人龍主講《中國是怎樣打贏抗日戰爭的？》，冀參與者能深入了解抗日戰爭期間全民抗戰的經過。

講座結束後，團體代表及參與者逾百人抵達西貢斬竹灣烈士紀念碑，向抗戰烈士敬獻鮮花及花籃。

香港文匯報訊 (記者 黃子晉) 香港大律師公會主席毛樂禮今年1月出任以來，先後多次到馬爾他、法國、意大利、新加坡等不同國家出席國際會議及座談會等。他昨日(9日)在接受電台訪問時表示，隨着疫情後來港人士增加，許多外國法律界人士已親身體驗香港的司法制度，對香港司法獨立的運作方式表示認同，尤其在香港國安法及《維護國家安全條例》實施後，法治情況依然良好，並持續吸引國際商界來港發展。

港調解仲裁地位進一步鞏固

國際調解院總部大樓的翻新工程已告完成，是香港作為亞太區法律及爭議解決服務中心的重要里程碑。毛樂禮表示，這對香港法律界而言是重大機遇，令人振奮。近年，香港在仲裁等爭議解決服務的發展已有出色表現，擁有大量專業人才，正如大律師公會的許多會員已取得仲裁員或調解員資格。

他強調，香港仲裁和調解服務的發展不限於商業糾紛，還涵蓋家庭及其他複雜問題，進一步鞏固香港作為爭議解決服務中心的國際形象。

毛樂禮指出，香港法治與經濟的發展相輔相成，認為香港的法治環境成為吸引國際商界落戶的關鍵，正如香港國際仲裁中心去年所處理的仲裁案件數量表現出色，大部分仲裁案件以香港為仲裁地，反映商界對香港司法系統的信心。

作為國際金融中心，香港在公司上市和跨境業務方面，與內地及海外律

師的合作日益緊密，這進一步體現香港所擔當的「超級聯繫人」角色。

被問到西方對香港實施香港國安法後的法治狀況的理解，尤其是部分西方媒體作出的負面報道。毛樂禮表示，部分國際人士對香港的認知可能受媒體影響而有所偏差，但實際來港後，尤其是有業務在港的專業人士，對香港法治的認知程度非常高。

毛樂禮說，大律師公會積極通過參與國際法律論壇和交流活動，向外國法律界人士解釋香港的司法獨立性和普通法制度運作，以及會用法律角度，例如判詞和法例內容，向大家詳細解釋。「香港的判詞幾乎全部公開，任何人都可上網查閱，這讓我們的司法透明度得到認可。」事實上，當外國法律界人士來港後都會發現，香港法院的操作與其他普通法司法管轄區非常相似，正如來自其他司法管轄區的非常任法官能在抵港後立即投入審案工作，這反映香港司法制度的透明與兼容性。

在香港法律人才發展方面，毛樂禮表示，香港作為國家唯一實行普通法並採用中英雙語的地區，具有獨特優勢。近年愈來愈多香港法律人才考取內地執業資格，本地法律界與內地及海外團體在人員培訓、業務合作等層面交流頻繁。愈來愈多年輕大律師考取大灣區律師資格，以拓展內地市場。

他鼓勵會員在大灣區內地城市及其他地區推廣香港法律服務，並透露有會員已在英國、歐洲及新加坡等地考取執業資格，進一步加強香港與國際的法律聯繫。

錫克教警員勉少數族裔青年入警隊

香港文匯報訊 (記者 胡恬恬) 香港警隊近年首位戴頭巾的錫克教警員Singh Palvinderjit(阿達)上月剛畢業。昨晨他現身黃竹坑的水警海港區總部暨水警南警署，參與種族共融教育及福利協會舉辦的紀律部隊參訪活動。他現場答疑解惑，分享自己的學警經歷，指導少數族裔小朋友警隊步操，鼓勵他們長大後加入警隊。有今年剛完成DSE的巴裔青年表示，正積極準備，希望成為香港紀律部隊一員，服務社會。

是次活動包括參訪水警南警署和港灣消防站，近30名錫克教、回教的少數族裔青少年參加。在水警南警署，小朋友們聽知識講座、試穿水警裝備，並親自登上水警輪船，了解水警工作。互動問答環節，阿達不僅擔當翻譯，還分享了自己的學警經歷，鼓勵未來志願加入警隊的小朋友學好中文裝備自己。他並親自示範警隊的中式步操，指導小朋友步操姿勢。

少數族裔青年盼投身紀隊

巴基斯坦裔青年許仕華告訴香港文匯報記者，自己今年剛考完DSE，想修讀法律，未來成為香港紀律部隊的一員。他說，自己在香港長大，自幼在街上見到香港警察巡邏都覺得十分安全，從小到大都



●警隊近年首位戴頭巾的錫克教警員阿達，鼓勵少數族裔小朋友長大後加入香港警察。 香港文匯報記者胡恬恬 攝

為此，他參與了警區推出的「喜瑪拉雅」計劃，作為義工幫助派發傳單、在大型活動幫忙維持秩序等。「不止是警務處，還有海關、入境處、懲教署等等，所有香港紀律部隊我都有興趣參加。」許仕華並鼓勵更多少數族裔青年也一起加入，服務社會。

種族共融教育及福利協會創辦人白俊達表示，恰逢孩子們暑假，希望活動能幫助這些非華語的少數族裔青少年增長見識、學習中文，增加對不同工種的認識，提高身份認同，更好融入香港社會，並且能夠更好裝備自己，未來有更多選擇和出路。